

# Привет мастерам учебы и науки города Архангельска!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ДЕКАДНАЯ ГАЗЕТА.

Орган комитетов ВКП(б), ВЛКСМ и профкома АЛТИ, комитета ВКП(б) и профкома Арх. Пром. Академии.

Адрес: г. Архангельск, Набережная Сев. Двины, д. 9, комната № 165, IV этаж, тел. № 9 (коммут. АЛТИ).



ГОД ИЗДАНИЯ ПЯТЫЙ

23 апреля 1935 года  
№ 12 (131)

Цена 10 н.

Сегодня в 17 часов в Большом зале АЛТИ—1-й городской слет лучших ударников студентов, профессоров и преподавателей вузов, техникумов и рабфаков

## ВЫСОКО ДЕРЖАТЬ ЗНАМЯ ВТУЗА-ПЕРЕДОВИКА ПО СЕВЕРНОМУ КРАЮ

По решению Северного крайкома ВЛКСМ сегодня Архангельским городским комитетом комсомола проводится 1-й городской слет лучших мастеров учебы и науки, лучших ударников студентов, профессоров и преподавателей вузов, техникумов и рабфаков города Архангельска. Перед слетом стоят огромной важности и значения задачи. Слет должен будет обсудить самые животрепещущие вопросы из жизни вузов и техникумов. Он подведет итоги тому, как студенчество и профессорско-преподавательский состав вузов, техникумов и рабфаков г. Архангельска выполняет показатели третьего Всесоюзного межвузовского и техникумовского соревнования и решение ЦК ВКП(б) о Новочеркасском индустриальном институте.

Этот слет должен показать нам, какое из высших и средних учебных заведений города наиболее образцово организует борьбу за высокое качество учебной и научной работы, за подготовку из нашего пролетарского студенчества лучших в мире инженеров, до последней капли крови верных и преданных делу социализма, нашей великой социалистической родине. Слет должен показать нашу борьбу за создание образцовых культурных и бытовых условий для плодотворной деятельности студентов и научных работников.

Слет лучших людей высших и средних школ города созывается в стенах передового вуза по Северному краю — Архангельского лесотехнического института. Это обязывает весь коллектив студентов, профессоров и преподавателей, каждого работника института проверить себя хорошо ли он работает, выполняет ли он каждый пункт межвузовского соревнования, как он борется за то, чтобы наш вуз и впредь высоко и незапятнанно держал знамя вуза-передовика не только по краю, но и чтобы он был в числе луч-

ших из лучших в системе вузов Наркомлеса.

Мы имеем огромные достижения в деле борьбы за качество учебы, об этом говорит хотя бы такой факт, что АЛТИ—единственный вуз Наркомлеса, сумевший повысить число высших отметок и понизить неуды в январскую зачетную. Наши студенты, оканчивающие институт, в подвлиящем большинстве защищают дипломные работы на „отлично“ и „хорошо“. Оборудованы многие лаборатории и кабинеты. Студенческие общежития АЛТИ сейчас считаются одними из лучших по Архангельску, имеются всевозможные подсобные хозяйства. Короче говоря, имеются все возможности для того, чтобы и в третьем соревновании вузов и техникумов АЛТИ держал знамя первенства по краю и отвоювал бы первенство у Ленинградской лесотехнической академии.

Для этого нужна прежде всего большевистская спаянность, ленинско-сталинская непримиримость к врагам рабочего класса, ко всем классово-чуждым элементам, пытающимся расстроить ряды пролетарского студенчества вследствие допущенного нами притупления революционной бдительности. Первейшей задачей АЛТИ и всех учебных заведений города поэтому является создание непреодолимого препятствия для классово-чуждых элементов пробраться в советские вузы и техникумы (особенно имея в виду очередной прием), соблюдение полнейшей чистоты рядов пролетарского студенчества.

Ознаменуем пролетарский праздник—1 мая—и окончание учебного года новыми, еще большими победами на фронте борьбы за науку, за технику!

Большевистский привет и горячие пожелания плодотворной работы участникам слета—знатым людям советских вузов, техникумов и рабфаков!

## АЛТИ ИМЕЕТ СВОЙ УЧЕБНО-ОПЫТНЫЙ ЛЕСПРОМХОЗ

Создадим образцовую базу для практики!

На основе исторического решения ЦИК от 19.IX 1932 г. о высшей школе АЛТИ имело огромные успехи в вооружении студента техническими знаниями. Узким местом до сегодняшнего дня остается (особенно для студентов ЛИФ) вопрос закрепления этих знаний на практике. Дело в том, что производственную практику студентам ЛИФ приходится проводить в леспромхозах трех-четырех трестов, где они предоставлены самим себе, оторваны от преподавателя, не всегда получают помощь от местных работников и проводят практику в роли созерцателей.

Иначе будет обстоять дело, когда мы будем иметь свой леспромхоз, оснащенный новейшей техникой ведения лесного хозяйства, где наши студенты без больших затрат, времени и средств получат практическое закрепление своих теоретических знаний под руководством квалифицированных инженеров, профессоров и преподавателей.

На сегодня АЛТИ уже имеет закрепленную за ним территорию б. Электрокомбината и уже приступил к приему его от треста Севлеса. Необходимо, не теряя ни минуты, развертывать подготовительные работы и прежде всего, конечно подобрать квалифицированный руководящий состав работников и создать крепкий кадр постоянных рабочих.

Наконец, по каким путем должна пойти организация этого хозяйства. К

разработке этого вопроса должны быть привлечены лучшие специалисты и все научные силы института, промакадемии и др. организаций, а также и студенчество. В частности для лесо-инженерного факультета крайне желательно, чтобы там имелись все существующие важнейшие пути сухопутного лесотранспорта, организованные по всем правилам современной техники. В соответствии с этим должна проводиться и организация заготовки и трелевки, погрузки и разгрузки с применением механических агрегатов. То же самое должно иметься и по водному (речному) лесотранспорту. В надлежащей степени должны быть развернуты работы по лесному хозяйству и лесокультурам. Все это должно быть организовано может быть в несколько меньших масштабах, чем для целей промышленных, но с точным соблюдением всех технических правил и образцовой организацией.

Для всего указанного на данной территории имеются прекрасные возможности даже вплоть до организации горного лесотранспорта.

Было бы не плохо организовать на страницах „Нашего темпа“ сбор предложений по этому вопросу и обмен мнений работников других ф-тов, руководителей кафедр, научных сотрудников и специалистов.

Ф. БОРОВСКИХ.

## Краснознаменная группа и ее профорг

### Учитесь работать у тов. Будникова

Еще работая на железной дороге рабочим, он не покидал мысль о дальнейшей учебе; первая пятилетка требовала кадры; молодежь с чувством социалистического патриотизма спешила познать технику, освободив свою страну из под зависимости капиталистической техники.

Тов. Будников влился в этот поток энтузиастов свободной страны, поступив в Брянский лесотехнический институт, а затем был переведен в АЛТИ в 1933 году. 10 гр. механиков сжилась с «хвостами» и неудачами. И нельзя сказать, что подготовка у студентов была слабой; нет, в ней были довольно сильные студенты, которые могли бы не быть позади шеренги ударников института, но лень и старая привычка некоторых студентов—на основе бригадного метода работать „вообще“—крепко держали эту группу в хвосте. За неумение руководить треугольник 10 групп был порезбран, тов. Будников стал профоргом, получив в «наследство» 6 хвостов по группе.

Началась упорная работа. Нужно было какими то методами не допускать отстающих, вокруг лопырей создать общественное мнение и в сознании каждого члена группы вселить уверенность в свои силы. Нелегко подгонять отстающих, но еще труднее бороться с косностью людей, не осознающих своей ответственности перед пролетарским государством, пославшим их в высшее учебное заведение „в длительную научную командировку“. Басов тормозил продвижение группы вперед, Голомысов помог ему отчасти в этом; оба они дали в «подарок» группе 3 хвоста в январскую сессию 1934 г.

Комсомолец Голомысов быстро смыл с себя звание «хвостиста» и под влиянием лучших товарищей группы стал лучшим по успеваемости. Но этого мало. Не хвала тому профоргу, который ставит своей задачей только ликвидацию хвостов. Тов. Будников понял свою роль. Больше действуя личным примером (он имеет 80% «хорошо» и 20% «отлично»), организуя ребят и создавая в группе дружный спаянный коллектив, в котором «все за одного и один за всех», т. Будников к началу 1935 года добивается по группе хороших результатов по успеваемости: «удовлетворительно»—14,5%, «хорошо»—71% и „отлично“—14,5%. О «хвостах» забыто. На политучебе группа имеет исключительно высшие отметки: 40% отлично и 60% хорошо. Поэтому нет ничего удивительного, что в 10 группе механиков 14 ударников из общего количества 15 человек. Действительно ударная группа!

С 1935 г. т. Будников—профорг уже краснознаменной группы АЛТИ. На практике краснознаменцы аккуратно выполняли все задания, подобрали нужный материал и ни единым поступком не запятнали высококультурное звание членов лучшей группы коллектива лесотехнического института. И в дальнейшей работе краснознаменная группа вместе с лучшим профоргом института т. Будниковым будет нести в руках знамя первенства, ни на минуту не ослабляя своей напряженности в работе, ни на минуту не забывая о ежедневном политическом и культурном росте советского специалиста.

А. КУРИКОВ.

## Хорошее начинание

Студенты делают переводы иностранной технической литературы

На химико-технологическом факультете начал работу студенческий кружок по изучению немецкого языка. Руководит кружком сильный в языке студент Гибшман. Под наблюдением и с помощью преподавателя кафедры иностранных языков Оберт студенты углубляя изучение немецкого языка, приступают уже к серьезным переводам. Так студенты Гибшман и Гуляев сделали перевод статьи из немецкого журнала «Chemische Apparatur» и поместили в стенгазету „Ударник“.

Кафедра иностранных языков обращает внимание студентов и учебной части на работу и орга-

низаторов этого кружка, как на пример, достойный подражания, и надеется, что ему последуют другие факультеты.

Со своей стороны кафедра выражает готовность и советом и помощью содействовать подобным начинаниям студентов и напоминает, что ею проводятся систематические консультации по иностранным языкам и аннотированию иностранной литературы. Консультации проводятся—в комнате 141 ежедневно в большой перерыв и 2 раза в шестидневку вечером от 6 до 8 час. (в апреле 26 и 28).

Н. МАСЛОВСКИЙ.



# Выше качество профсоюзного руководства

Основным стержнем в работе нового профкома должна быть забота о воспитании и подготовке из каждого студента активного, преданного делу социализма и нашей родине, культурного и высоко технически образованного советского специалиста

## В ожидании конференции

### ВЫХОДНОЙ день.

Радостно смотрит весеннее солнце, с расточительной щедростью разливая лучистые потоки. Вместе с солнцем через широкие окна льется в комнаты возбуждающая музыка весны: неугомонное чириканье воробьев, говор, детский смех, бодрящая свежесть и ясная лазурь прозрачного неба. От этих звуков сияют лица и еще краше кажется жизнь.

Весело собираются делегаты на профсоюзную конференцию АЛТИ. Улыбаясь друг другу, оживленно толкуют о погоде, о делах. Зазвонно гремит духовой оркестр, еще больше поднимая настроение, подминая людей на общение, пробуждая теплые чувства близости.

В ожидании открытия конференции делегаты наводнили вестибюль перед Большим залом и, облепив экспонаты выставки профкома, с интересом разглядывали их. Тут были фото-витрины, и монтированные отчеты, и диаграммы, и стенные газеты. Вот висит компактный и великолепно смонтированный из фотографий, рисунков и текста отчет краснознаменной 10 группы 4 курса факультета МОД. Вот, словно огромная красочная карта, растянулся, на стене отчет профорга химиков. Чинно разместились на белом листе ударники факультета МОД. С другой стены невозможно смотреть на делегатов лучшие люди лесинженерного факультета. Слева протянулись с лучшими ударниками учебы и работы витрины рабфака. В многочисленных фотографиях, в рисунках, в диаграммах нашла отражение и учебно-производственная работа АЛТИ, и практика, и научно-исследовательская работа, и культура, и быт студенчества.

Время шло. Подходили новые делегаты, но конференция не открывалась. Чаще стали раздаваться возгласы недовольства.

— Тов. Смирнов! Пора бы начинать, ведь уже час ждем. — с полуупреком обращались делегаты к председателю избирательной комиссии.

— Мало еще собралось, — бросал тот, уходя.

В пять часов двадцать минут вечера конференция открылась.

## Картина хозяйственного роста

Первым выступил с докладом пом. директора по адм. хозяйственной части т. Курицын. Он нарисовал картину огромного хозяйственного роста АЛТИ.

За последний год АЛТИ проделал большие работы по освоению и оборудованию как учебного здания, так и всего городка. Отштукатурены и оборудованы необходимой мебелью все комнаты общежитий. Открыта приличная прачечная. Оборудован великолепный спортивный зал. АЛТИ обогатился замечательным звуковым кино, давшим в этом году 50 бесплатных сеансов.

По состоянию общежитий и культурному обслуживанию АЛТИ имеет такие возможности, каких нет ни у одного учебного заведения края.

Вместе с этим т. Курицын отметил и темные стороны нашей жизни и работы (небрежное и подчас вредительское отношение со стороны отдельных студентов к социалистической собственности, плохое качество обедов и пр.). В устранении этих недостатков необходимо активное участие всего коллектива студенчества и особенно ударников.

## Можем занять первое место по лесным вузам

Замечательный путь развития учебной и научно-исследовательской работы АЛТИ продемонстрировал заместитель начальника учебной части тов. Холодцев.

— Если в 1-м туре всеобщего соревнования вузов ЛЛТА легко отвоюем себе первое место, — говорит он, — то во 2-м туре очо досталось ей с большим трудом. И серьезным ее конкурентом был АЛТИ. В 3-м туре у нас имеются все возможности и предпосылки занять первое место.

За последний год АЛТИ сделано многое. Дооборудованы многие существующие

## Заметки с профсоюзной конференции АЛТИ

щие кабинеты. Вновь оборудованы кабинеты электротехники, энтомологии, строительной и механики. Закончен проект сплаво-технической лаборатории. Некоторые кабинеты у нас оборудованы значительно лучше, чем в ЛЛТА.

В целях улучшения преподавания проводится конкурс на лучшую кафедру. Открыт хороший читальный зал, пополнена библиотека, принимаются меры по внедрению иностранной литературы.

Научно-исследовательская работа, вместо 3-х кафедр ведется уже 11. В текущем году предполагается затратить на нее 200 тысяч рублей.

АЛТИ получил в свое распоряжение хорошо механизированный леспромхоз. Это будет великолепная лаборатория для обучения лесных инженеров.

Дипломное проектирование за последнее время дало 25 проц. отличных и



Председатель профкома АЛТИ тов. Шарапов П. С., избранный единогласно на профсоюзной студенческой конференции 18 апреля 1935 г. Тов. Шарапов — член ВКП(б) с 1926 г., по социальному происхождению крестьянин-бедняк, по положению — служащий, по национальности — коми. До учебы в АЛТИ т. Шарапов работал в Коминбюро партии, в АЛТИ — парторгом группы. В период учебы неоднократно премирован за высокое качество учебной и общественной работы. Командирован на учебу в счет партысячи.

лишь 47 проц. удовлетворительных проектов. Некоторые из дипломантов премированы хозяйственными организациями.

Слабым звеном нашей работы является комплектование преподавательских кадров. Недостаточность их не дает возможности укрепить факультеты. За I семестр привлечено 14 преподавателей. Готовятся кадры и в стенах АЛТИ — по линии обучения аспирантов. (Только ЛТА и АЛТИ в системе Наркомлеса дано это право). Но всего этого еще недостаточно.

## Повышается качество учебы

АЛТИ неуклонно повышает качество учебы. По успеваемости он не утратил достижений, завоеванных январской зачетной сессией. АЛТИ — один из 9-ти лесотехнических вузов, понизивший процент неудов и увеличивший процент высших оценок в январскую зачетную сессию по сравнению с июньской.

Неблагополучно в этом году обстоит дело с дисциплиной. Имеют место частые прогулы и опоздания, падающие главным образом на ЛИФ. Наблюдается значительный отсев студентов (9%); причины — неблагоприятные поступки. Проверка по русскому языку показала, что 10 25 процентов студентов у нас плохо знают грамматику, нуждаются в серьезном пополнении знаний по русскому языку.

Все указанные недостатки, однако, вполне устранимы, о чем говорит опыт работы и при умелой организации борьбы с ними, при активном участии студенческой массы могут быть изжиты.

## Шире развивать художественную самодеятельность

Существенные дополнения и выводы о работе профкома и АЛТИ в целом сделал в своем содокладе представитель проверочной бригады медицинского института т. Сычев. Он указал на недостаточное оборудование для химиков кафедры органической химии. Отметил хорошее состояние оборудования кабинета ботаники и работу руководителя кафедры т. Цшохера. В вопросах социалистического соревнования, а также культурно-бытовой работе нашел большие достижения. Как на ненормальное явление он указал на загруженность молодых аспирантов педагогической деятельностью, вредящей учебе их. В большую вину профкому он поставил слабое руководство кружками самодеятельности (драматический, струнный и др.) и недостаточную заботу о питании.

— Имея довольно большие расходы на организацию самодеятельности, профком не интересовался плодами этих расходов, — доложил конференции в своем содокладе член ревизионной комиссии т. Петухов. — Благодаря этому мы не видим плодотворной работы наших кружков.

После докладов и десятиминутного перерыва началось обсуждение докладов и работы профкома.

## Ближе к основному звену — профгруппе

В пятиминутных речах выступавшие отмечали наиболее существенные моменты, при чем, не оспаривая заслуг, все останавливались главным образом на недостатках.

Профгруппа ЛИФ тов. Жаравин подверг обличительной критике работу профкома, обвиняя его в «сводочном» руководстве низовыми профорганизациями. Подчеркнул пренебрежительное отношение со стороны профкома и учебной части к лесинженерному факультету, результатом чего являлось комплектование состава студентов ЛИФ за счет менее успевающих.

Выступившие тт. Яковлев, Щукин Богомоллов, преподаватель Старостин Ф. В., проф. Коровин, Ермолин, Кротов, Скачков и др. указали на недостатки работы профкома в культурно-бытовых вопросах. Не пропагандируется художественная литература. Плохо втягивается студенчество в научно-исследовательскую работу. Мы, как школьники, — говорит Яковлев, — занимаемся «от и до». Отсутствует предшествующая собраниям проработка вопросов, наблюдается колоссальная потеря времени студентами в столовой. Расписание занятий является стандартным лишь до известной степени. Слабо руководство стенгазетами. Отсутствует руководство организацией самостоятельной работы студентов. Нет в библиотеке литературы по истории философии и новейшей художественной.

Тов. Ильяков обратил внимание делегатов на необходимость повышения персональной ответственности в работе студентов, преподавателей, кафедр и деканатов. Рекомендовал составление для студентов личной библиотеки.

## Развернуть творческую деятельность студенчества

Тов. Шарапов напомнил о документах партии и правительства о режиме в высшей школе, о Новочеркасском институте, о нагзуках) и условиях 3 тура всеобщего соревнования. Работа профорганизации должна быть направлена в разрезе выполнения этих решений и условий. Основными недостатками он считает отсутствие борьбы с шаблоном, с бюрократизмом в социалистическом соревновании и слабую организацию политучебы. Во втором семестре наблюдается понижение успеваемости на факультетах МОД, химико-технологическом и лесо-экономическом. ЛИФ повышает успеваемость, но увеличивает число прогулов. Для улучшения всей работы профорганизации нужно поставить работу в группе.



Один из лучших ударников Ф-та МОД — Вася Журавлев. Активный студент. Избран в новый состав профкома.

## Отвечать за порученное дело

— Профсоюзная работа в этом году ослабла, — говорит тов. Смирнов. Отсутствовала систематическая работа с активом. Основная задача профкома — заниматься политвоспитанием студенчества, это обеспечить рост актива. Новому составу профкома следует меньше заседать и больше находиться в группе.

Секретарь парткома АЛТИ т. Трофимов подчеркнул наиболее существенные слабые моменты в работе профкома.

— Профсоюзный актив безответственно относился к своему делу, — указал он. — Даже здесь, на этом собрании, ни один член профкома не выступил, не рассказал о своей работе. Собрания проводились формально. Профком не занимался воспитанием актива.

Условия в институте для постановки высококачественной работы имеются. Надо лишь подобрать людей, активистов, действительных организаторов, понимающих существо профсоюзной работы.

Единогласно, с некоторыми добавлениями, был принят наказ и избран новый состав профкома в количестве 13 человек. В него вошли лучшие люди института, энтузиасты учебного фронта, активные организаторы учебного процесса.

Эти люди, которым полнотрастовый коллектив поручил ответственнейшее дело, эти передовики и активисты должны немедленно приступить к конкретному решению поставленных задач, к выполнению наказа Коллектив надеется, что и здесь на новом участке работы их лучшие ударники обеспечат руководящую роль.

ПОЛУЭКТОВ.

## Состав профкома, избранный на профконференции 18 апреля

1. Шарапов П. С. — ЛЭФ чл. ВКП(б)
2. Хромова М. Г. — ЛЭФ, б/п.
3. Моченков А. Д. — ЛЭФ, б/п.
4. Сизов М. Е. — ЛИФ, чл. ВЛКСМ.
5. Жаравин А. Ф. — ЛИФ, чл. ВКП(б).
6. Игнатъев К. П. — ЛИФ, б/п.
7. Дегтев П. С. — ЛИФ, чл. ВЛКСМ.
8. Журавлев В. Ф. — МОД, чл. ВЛКСМ.
9. Иванова А. А. — МОД, чл. ВКП(б).
10. Степанов А. — МОД, б/п.
11. Водолазов П. Н. — ХТФ, чл. ВЛКСМ.
12. Нестеров А. Н. — ХТФ, кан. ВКП(б).
13. Бельков П. Ф. — рабфак чл. ВКП(б).

Председателем профкома единогласно избран тов. Шарапов П. С.



# Партийное собрание — школа коммунистов

Шире разворачивать организационно-партийную и политически-воспитательную работу. Больше революционной бдительности и партийной непримиримости к врагам партии и рабочего класса.

## ЧТО ПОКАЗАЛО ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

17 апреля проходило общеинститутское закрытое собрание партийной организации АЛТИ. Оно существенным образом отличалось от всех ранее проводившихся собраний. Раньше, как правило, коммунисты шли на партийное собрание, не зная о том, какие вопросы будут поставлены на обсуждение, о чем надо выступать в прениях. И неудивительно, что при такой «подготовке» в прениях обычно выступали «штатные» ораторы, а среди коммунистов многие получили «узаконившуюся» кличку «молчаливых». Эти молчаливцы зачастую во время собрания дремали или в лучшем случае были пассивными слушателями. Иначе и не могло быть. Не зная о вопросах, выдвигаемых на собрании, они шли без всякой для того подготовки. А на собраниях больше всего обсуждались чисто хозяйственные или академические вопросы, в которых многие коммунисты оказывались совершенно некомпетентными людьми. Такие собрания обычно начинались с опозданием на час и даже более, число не явившихся бывало не менее 20—30 человек, а многие из присутствующих вначале уходили за час—полтора до закрытия собрания.

### Все еще слаба дисциплина

К последнему партийному собранию партком провел тщательную подготовку. План подготовки и проведения собрания был детально разработан на заседании парткома. До собрания были организованы четкие решения Ленинградского горкома ВКП(б) «О задачах партийно-организационной и политически-воспитательной работы, проработка его в партийных кружках, инструктаж пропагандистов, совещание с партгруппами».

Но несмотря на такую серьезную подготовку к собранию несмотря на то, что все члены и кандидаты партии заранее знали о нем и о вопросах, стоящих на обсуждении, не все коммунисты отнеслись с должной ответственностью. Эти коммунисты, изучив решение Ленинградского горкома партии, не поняли его, не сделали необходимых для себя выводов. На собрании не явился 9 человек. Член партии Устужинский вместо того, чтобы идти обсуждать злободневные вопросы партийной жизни, ушел на консультацию по дипломному проекту, в то время как для этого можно было бы выбрать совершенно другие часы; не явился кандидат партии Третьков Ф., член партии Шехин и др. Собрание началось с опозданием на 30 минут. Все это говорит о том, что от организации АЛТИ предстоит проделать огромную работу по поднятию дисциплины и личной ответственности у коммунистов.

### К чему приводит притупление классово-бдительности

Делая доклад о решениях Ленинградского горкома ВКП(б) и об итогах 6 пленума Архангельского городского комитета партии, тов. Трофимов (секретарь парткома) подверг резкой критике всю практику партийной работы в АЛТИ, существующую среди многих коммунистов недисциплинированность, безответственность за порученную работу. Тов. Трофимов привел много ярких фактов, показывающих притупление классово-революционной бдительности, недопустимого ротодействия слабой организованной проверки исполнения вынесенных решений, начиная от партгруппиров до парткома, неумения организовывать и воспитывать массы студенчества и преподавателей, неумения выращивать партийные кадры, незнания членом и кандидатом партии

Вот член партии Телюкин Ф. Его учетная карточка вся испачкана, испещрена поправками, а партбилет Телюкин утерял. Кроме того, в учетной карточке значится, что он член партии с 1928 года, а в партбилете—с 1932 г.

Член партии Бабшин в течение 11 месяцев не платил членских взносов, совершенно оторвался от партийной жизни. Член партии Немчинов проявил недопустимую политическую слепоту по отношению к троцкисту Тугаринову.

### „Провалы в памяти“

Член партии Яновский раньше не платил членских взносов 8 месяцев, за это получил высканье и теперь опять не платил больше года и утерял партийный билет, не посещает партийных собраний и все это объясняет провалами в памяти (?). Являясь заведующим кафедрой диамата и ленинизма, Яновский не заботится над тем, чтобы подобрать крепкий преподавательский состав, образцово наладить педагогический процесс. На лекциях часто уклоняется от существа курса, не дает четких и политически заостренных обобщений, особенно по вопросам борьбы с различными антимарксистскими теориями.

Член партии Салтыков С. систематически пьянствует, учиняет ссоры с женой—кандидатом партии. Неоднократные предупреждения партийной организации факультета и парткома не подействовали на Салтыкова.

Все эти факты говорят о том, что партийная организация института уделяет больше внимания хозяйственной и учебной жизни института, недостаточно занимается внутрипартийной политически воспитательной работой среди коммунистов. В результате многие коммунисты оказались неспособными осуществлять авангардную роль—учатся хуже беспартийных, очень плохо знают историю партии, мало следят за политической жизнью страны (особенно коммунисты факультетов МОД и ХТФ).

### Больше занимались хозяйственными делами

Тт. Крылов, Боровских, Бердичевский, Осокина и др. указывали на совершенно неудовлетворительную работу по изучению коммунистов, их запросов и способностей, на слабое знание истории партии, невнимательный подбор пропагандистов. Тов. Боровских рассказывал собранию, что ему, как партору факультета, больше всего приходится заниматься делами деканата, к нему приходили с каждым мелким учебным вопросом; таким образом на работу с коммунистами времени совершенно не оставалось. Это в свою очередь приводило к ослаблению дисциплины среди партийцев. Так коммунисты Мокеев и Бурков совершенно за последнее время оторвались от партийной жизни.

Выступивший в прениях с большой речью зам. заведующего отделом культуры и пропаганды ленинизма крайкома ВКП(б) тов. Островский указал основные задачи, стоящие сейчас перед партийной организацией АЛТИ.

Из практических предложений, внесенных коммунистами в прениях, тут же на собрании была выработана резолюция. Ценность этой резолюции в том, что в составлении ее принимали активное участие и рядовые члены партии. Однако принятая резолюция страдает существенным недостатком: в ней совершенно отсутствует указание на сроки исполнения отдельных пунктов, некоторые пункты очень общи, неконкретны.

Но необходимо признать, что последнее партийное собрание явилось действительной школой для коммунистов АЛТИ. Оно показало, что партийный комитет в общем правильно понял решения Ленинградского и Архангельского горкомов партии, а также и решение крайкома ВКП(б), и может так поставить партийно-организационную и политически воспитательную работу в своей организации, что уже в ближайшем будущем можно будет передать другим учебным заведениям города и Северного края.

ВАГИН.

## ПРИНЯЛИ И... ЗАБЫЛИ

### Нет заботы о воспитании сочувствующих

Казалось бы ясно. Раз приняты беспартийных активистов, лучших ударников АЛТИ, в число сочувствующих, то с ними нужно вести повседневную воспитательную работу, приближать их к партийной жизни. Эти люди, приблизившиеся к партии больше, чем «стальные», должны получить «навыки большевистской организованности и дисциплины. Им надо помочь оформить свое коммунистическое мировоззрение» («Правда»).

Однако факты говорят обратное. Ни парторги факультетов, ни парторги групп, ни специально прикрепленные к сочувствующим лица абсолютно не ведут никакой работы с сочувствующими. Возьмем парторганизацию механического факультета.

— На этой работе всего 14 дн. Налаживал полит-учебу, до сочувствующих не дошел,—заявляет парторг факультета т. Елисейев, и действительно его знакомство с сочувствующими пока ограничивается списком сочувствующих без указания места проживания и, в некоторых случаях, даже групп и курса. В этом списке значатся прикрепленные к сочувствующим Бекетов и Смирнов, но оказалось, что они об этом и не знали. Партгруппорги Стасевич, Сулонов и др. бесед не ведут, на политические темы с сочувствующими не разговаривают. Прикрепленный по лесотехническому факультету Крылов вот уже в течение месяца неразговаривал с сочувствующими, т. к. «загружен» (профорг группы) и настойчиво просит снять одну нагрузку.

К чему же приводит такое руководство? Как растут те немногие принятые в сочувствующие? Если политучеба—изучение устава и программы нашей партии—поставлена удовлетворительно и средняя усвояемость материала удовлетворительна, то в некото-

рых случаях сочувствующие не могут освоить всю сумму вопросов и получают низкую оценку (Шубин, Цыкин). Газеты читают и



Ударник-преподаватель, зав. учебной частью рабфака А. М. ВАВИЛИН. Принят в группу сочувствующих.

следят за политической жизнью абсолютное большинство, но Цыкин, например, читает только изредка. Значительно меньше читают художественную литературу. Как правило, никаких дополнительных нагрузок и партийных поручений за последнее время сочувствующие не получают, что еще раз говорит, что партийная организация АЛТИ делу воспитания сочувствующих не уделяет должного внимания. Забыла о решении XVII съезда партии.

Отсутствие численного роста сочувствующих (на химфаке ни одного сочувствующего нет, на экономическом—один, нет сочувствующих и среди профессорско-преподавательского состава) лишь раз заставляет партийную организацию АЛТИ отказаться от пустых разговоров и перейти к живому делу, делу воспитания сочувствующих.

ЕЛЬКИН.

## Будем передавать опыт

Я—комсорг 8 группы 9 приема на факультете МОД. Работаю в группе со времени последних выборов. Мне хочется рассказать комсомолу инсти-та о своей группе.

Наша группа пришла к прошлой зачетной сессии без неудов. Была заметна напряженная работа студентов над учебным материалом, многие начали втягиваться в общественную работу. Помогали библиотеке, аккуратно посещали занятия кружков. Но отдельные товарищи превратно поняли сущность работы по-новому, они сделали вывод для себя: «Можно не работать». Пучкова и Киселева перестали ходить на политзанятия, мотивируя это занятостью, болезнью и др. причинами. Гриша Фомин погнался за «длинным рублем», не стал посещать политучебу, готовиться к сдаче военотех. экзамена.

На отдельных комсомольцев, начавших было лениться, отрезвляюще действовали самоотчеты на собраниях группы, где им пришлось выступать после комсомоль-

цев, образцово организующих свою жизнь и учебу. Но Пучкова, Киселева и Фомин продолжают оставаться в стороне от комсомольской жизни, и я пока не знаю, как их заинтересовать работой.

Комсомольцы Тунов, Копылова, Пирогова, Овсянкина являются лучшими ударниками группы, у них 70% высших оценок по изучению истории партии, нет ни одного неуда по академическим предметам. Они находят время серьезно готовиться к сдаче военотехнического экзамена, настойчиво изучают мотор, теорию стрельбы, не забывают физкультуру. Комсомольцы, а вместе с ними и остальные студенты группы, сдали зимние нормы на ГТО, провели испытание своих нервов и выдержки, прыгая с парашютом.

Научились комсомольцы уважать свой билет, теперь не встречаются небрежного обращения с билетом, нет случаев задолженности по комсомольским взносам.

Комсорг МИНАЕВ.



## Моя работа на производственной практике

Первая производственная практика по работе на лесосеке и первичному лесотранспорту дала мне очень много. Во-первых, работая в Вазюкской базе Опаринского ЛТХ Севтранлеса, я увидел, как не надо организовывать процесс работы тракторных баз. Кроме этого, изучая вопросы заготовки и вывозки лошаадьми и за трактором на конных санях американского типа и конно-тракторных санях с шириной хода 90 см, я пришел к заключению, что применение этого типа саней может дать полную загрузку лошади и трактора на лесосеке и значительно облегчит труд, позволит избежать целого ряда трудоемких процессов и вместе с этим заставит отказаться от беспорядочной рубки и перейти к рубке по определенной системе.

В этой работе мне помог инж. Лифшиц (автор кольцевых дорог). Изготовленные под моим руководством 10 комплектов конно-тракторных саней мы испытали в работе на кольцевых дорогах и, несмотря на позднее время (конец марта), результаты получили вполне удовлетворительные. По обыкновенной снежной неуплотненной дороге за первый рейс на 5 комплектах было вывезено 50 скл. куб/м. древесины, взятых непосредственно с лесосеки. 29 марта было проведено испытание этих саней за лошадь, и по плохой ледяной дороге с подъемом 1,7% лошадь везла 6 скл. куб/м.

Таким образом, ведя в дальнейшем работу в этом направлении, можно добиться того, что трелевка лошаадьми будет сокращена до минимума и перевалка на отправном катище будет не нужной, т. к. по улучшенной снежной дороге, за парой лошадей, этот комплект саней с нагрузкой 10-12 к/м. можно вывозить на главную магистраль и здесь составить тракторный поезд в 10-12-15 комплектов.

Работу по бесперевалочной вывозке на тракторах по кольцевым дорогам и на санях, помещающихся между гусеницами трактора, надо организовать в учебно-опытном леспрохозе. Она будет проводиться и в Опаринском ЛТХ, где техсовещание решило в будущий сезон заложить одно ответвление с сетью кольцевых дорог.

Применением американских саней, рекомендованных т. Алберт, занимался т. Елькин, и надо уверенно сказать, что несмотря на целый ряд недочетов эти сани имеют огромное преимущество против наших (времен Иоанна Грозного) «развальной» и «дровней». Следует лишь несколько изменить их конструкцию. Такие сани надо внедрить не только в лесную промышленность, но и в сельское хозяйство.

БОРОВСКИХ.

## ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

### Больше показа работы мастеров учебы

Видно, что организуя показ людей, их работ, их те или иные проявления, мобилизуя внимание на актуальных вопросах, печать оказывает на людей огромное воспитательное воздействие.

Посмотрим, насколько умело выполняют эту свою задачу наши стенные газеты. Наиболее удовлетворительно в этом направлении ставит свою работу «Экономист». В передовой, говоря о причинах отставания лесо-экономического факультета, газета указывает и на лиц, повинных в том, и дает им направление для улучшения работы. В следующей заметке на ту же тему газета в виде черного списка приводит фамилии студентов с неудами и предметами. Несомненно этот список окажет свое воздействие.

Дальше, газета на конкретном примере — на примере одного занятия кружка — дает показ состояния политучебы. В заметке отражено, кто как работает, готовится к занятиям и отвечает. Автор критически отнесся и к методу работы руководителя кружка и внес практические предложения.

Газета практикует использование оригинальных и в большинстве случаев удачных карикатур, снабжая их коротеньким, но характерным и порою метким текстовым приложением. Заслуживает внимания, например, «рысистая лошадь легкой кавалерии, потерявшая седока».

Не хватает в газете общей целеустремленности, доминирования важнейших в данный момент вопросов. В техническом оформлении наблюдается некоторая небрежность при переписке (грамматические ошибки).

«Лесотехнолог» (орган треугольника ф-та МОД) собрал большой и разнообразный материал. Есть даже заметка на немецком языке. В передовой поднимает вопрос о воспитании коммунистами актива, давая пример того, как не следует воспитывать. Хорошим начинанием является показ людей факультета (парторг), на примере которых и могут учиться другие. Заметочка об окончивших техникум, но имеющих недостаточную высокую успеваемость, несомненно поможет им повысить ее. Обзор стенных групповых газет заостряет внимание на необходимости улучшения их работы.

Однако «Лесотехнолог» имеет и слабые моменты. В статье о стопроцентной явке на отчетно-перевыборное профсоюзное собрание — общие положения, перечисление обязанностей профкома и самопроверочных бригад. Неумело дан показ хорошей работы 8 группы. Лакопически перечислены достижения, а о людях, добившихся этих успехов, об их методах работы — ни слова. В заметке о дисциплине поднят вопрос о поведении студентов на лекциях, но людей, нарушающих порядок, тоже нет.

«Кадры лесу» (орган треугольника ЛИФ) значительное место отводит проходившей на днях отчетно-перевыборной кампании профсоюзных организаций. В этом ее основное достоинство и отличие от двух первых газет; дает хорошее освещение работы кружка по изучению мотора. В заметке показаны и добросовестно работающие, и нерадивые люди, и внесены практические предложения. Иллюстрация к заметке еще больше останавливает внимание на ней.

В вину газете следует поставить неумение преподнести материал. Почти половина листа занята сухими отчетами профкомов. Вместо живого слова — сухие перечисления. Поверьте, что такие фразы, как «отчетно-перевыборное собрание группы прошло оживленно. В прениях выступили 10 человек. Выступившие вскрыли ряд недостатков — одни, сами по себе загромождавая лишь место, ничего не дают. Наблюдается повторение давно известных вещей: «нет этажера, гардеробов» и т. д.

«Кадры лесу» как правило ограничивается только констатированием фактов. Политических обобщений, вывода по поднимаемому вопросам газета сделать не в состоянии.

Наша институтская печать, не плохо показывая учебную жизнь, борьбу за качество учебы, все еще довольно неудовлетворительно выполняет основную свою задачу — воспитывать повседневное и ежечасно людей в соответствии с задачами второй пятилетки о преодолении пережитков капитализма в экономике и сознании людей. Показ опыта лучших, показ знатных людей на фронте учебы и науки — все еще очень редкое явление на страницах институтской печати.

## На мертвой точке...

Три группы эксплуатационного отделения заканчивают в июне месяце 1935 г. четвертый курс. Две из них должны будут поехать на лето на изыскания тракторных баз и др. Студенты этих групп уже полгода настойчиво просят деканат ЛИФ и кафедры механизации лесоразработок и сухопутного транспорта леса разработать и распределить темы для дипломного проектирования.

Студенты хотят уже на этой преддипломной практике заняться сбором материалов для дипломных работ.

Но просьбы студентов остаются гласом вопиющего в пустыне. Деканат, поручив работникам кафедр разработку тем, успокоился на этом. И дело остановилось на мертвой точке.

ВЛАДИМИРОВ.

## Очистим от грязи студгородок

Человек, проходя мимо красивой витрины или сада, мимо живописного местечка или просто аккуратного дома с чистеньким двором, непременно задержится и невольно полюбуется привлекшим его внимание предметом. Такова уж его природа, да и неизмеримо выросли культурно запросы трудящихся в Советской стране.

Систематический рост материального благополучия обуславливает, умножает культурные требования. Строитель новой жизни хочет видеть, чувствовать ее более красивой, радостной. С этой целью он создает замечательные произведения искусства и литературы. С этой целью он воздвигает грандиозные сооружения, прокладывает гигантские каналы, штурмует небо и землю, проникает в тайны микро-мира и постигает микро-космос. С этой целью он придает невиданный размах физической культуре. С этой целью он украшает свой быт, свое жилище.

Если вид нашего гиганта института у всех вызывает восхищение, то не всякий прохожий, однако, сочтет для себя за удовольствие любоваться нашим городком со стороны Петроградского проспекта. Растаявший снег обнажил неприглядную картину. Кругом мусор, грязь, обломки досок, дрова. Под окнами кучи бумаг и различных отбросов. Все это, подвергаясь гниению, отравляет зловонием атмосферу.

Выходящие на проспект балкончики завалены старой поломанной мебелью. Нередко на перилах балконов висят цветные матрацы, простыни, пеленки. Прохожий с тоскою отвертывается от этой неприглядной картины, да и сами мы ежедневно прыгая через грязь по пути в столовую мрачно бранимся.

Надо навести порядок в городке. Надо прибрать хлам, подмести, почистить двор. Больше того нужно озеленить нашу площадь, перед домами насадить деревья и установить за ними наблюдение.

П.-В.

Следующий номер «Нашего темпа» выйдет 1 мая. Спешите давать материал в газету.

## Наведите порядок

Занятия по курсовому проектированию (строительное дело) назначаются деканатом ЛИФ в 208-й аудитории. Здесь обычно собирается 2-3 группы одновременно, все время стоит сплошной шум, не дающий возможности сосредоточиться. Часто полчаса приходится студенту тратить в поисках свободного стола, за выбором пригодного для работы инструмента, т.к. большинство рейшин и угольников низкого качества, готовальни с разрозненными поломанными принадлежностями.

Нужно деканату исправить расписание и не сводить больше в одной комнате несколько групп разных курсов и ф-тов. Учебной части АЛТИ надо проверить обеспеченность чертежной инструментами и обновить часть их.

ВЛАДИМИРОВ, СИМАКИН.

## По вузам СССР

♦ За большую педагогическую и организационную работу по улучшению методов преподавания, за образцовую работу кафедры и постановку научно-исследовательской работы комитетом по всеобщему соревнованию высших школ премирован руководитель кафедры дендрологии и декан лесохозяйственного факультета ЛЛТА проф. В. Н. Сукачев деньгами на сумму 1000 рублей и почетной грамотой.

♦ За талантливое составление сборника задач по теоретической механике и для поощрения такой работы приказом директора ЛЛТА т. Самойлова премированы студенты 3 курса факультета эксплуатации тт. Бушуев и Востриков деньгами по 200 руб. каждый.

♦ Совет ЛЛТА предоставил в высшую аттестационную комиссию ВКВТО следующих кандидатов на ученую степень: проф. С. А. Ванина, проф. Н. П. Кобранова, проф. М. Е. Ткаченко — на присуждение звания доктора лесохозяйственных наук без защиты диссертации. Проф. М. А. Дешевго, проф. Н. И. Никитина и проф. Д. Ф. Шапиро — на звание доктора лесопромышленных наук без защиты диссертации.

Совет ходатайствует о присуждении степени доктора по химическим наукам профессорам Крестинскому В. Н., Кондыреву Н. В.; проф. Дубаху — по агро-меллиоративным наукам и проф. Иванову — звание доктора математических наук.

♦ Кафедра механической тяги лесотехнической академии в течение месяца подготовила 48 водителей тракторов «Сталинец» для Ленлеса. При сдаче зачетов все слушатели показали достаточную подготовку.

(«Лесная правда»).

## ПОПРАВКА

По недосмотру корректуры в подзаголовке в заметке «Организуем секции актива» допущены опечатки. Подзаголовок следует читать так: «Learn foreign languages!»

## По сигналам нашего ЛТМЦ

### «Беспечный парторг»

«Н. Т.» № 11 (130). Заметка подтвердилась. Парторг 12 группы ХТФ Гусева с работы снята. За попытку сдать формально практиicum ей объявлен выговор.

### «Нет табуретон»

«Н. Т.» № 11 (130). По заявлению зам. нач. учебной части тов. Холопцева недостаток табуреток будет покрыт стульями, которые на днях поступят из мастерской.

Отв. редактор В. А. КОСТЫЛЕВ.